



ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

11 января
2024 года

№ 1
(7834)

Год издания
81-й

Выходит по четвергам

Общественно-политическая газета

Цена свободная

www.zn-pobedy-romny.ru

14 ноября 2023 года в ходе специальной военной операции на территории Украины, при выполнении боевой задачи погиб Кобыльцов Олег Борисович – ефрейтор, доброволец СВО

Олег Борисович родился 13 июля 1968 года в селе Знаменка Ромненского района Амурской области. В 1986 году окончил Благовещенский торгово-кулинарный техникум. Затем - 2 года службы в Советской Армии. После службы работал поваром-технологом в столовой Ромненского райпо, затем – служба по контракту в Поздеевском гарнизоне, откуда ушёл добровольцем в Чеченскую Народную Республику – для урегулирования конфликта, имел удостоверение участника боевых действий в Чеченской Народной Республике.

Его желание поехать на Донбасс было с самого начала спецоперации. – Кто, если не мы, прошедшие Чечню, - говорил он, - уже несколько человек из села Поздеевка, участники боевых действий в Чечне, находятся в СВО на Украине.

После службы в Чеченской Народной Республике Олег Борисович работал по вахтам, затем последние 4 года работал кочегаром в котельной Поздеевского ЖКХ. С апреля по сентябрь работал охранником на вахте.

05 мая 2023 года Олег Борисович отправился добровольцем воевать в зону СВО, где воевал на территории Луганской Народной Республики, Донецкой Народной Республики и Украины. Смерть связана с выполнением боевой задачи 14 ноября 2023 года: при выполнении боевой задачи Олег Борисович погиб и только 21 декабря 2023 года жители с. Знаменка и с. Поздеевка собрались в Доме культуры с. Знаменка на прощание с Кобыльцовым Олегом Борисовичем. Олег Борисович был за-



хоронен на Знаменском кладбище рядом с отцом – со всеми воинскими почестями. Кобыльцов Олег Борисович посмертно награждён орденом Мужества. Орден вручили его маме – Кобыльцовой Раисе Матвеевне.

Односельчане искренне скорбят о смерти трудолюбивого, мужественного, доброго, надёжного человека. Горечь утраты переполняет души не только жителей с. Знаменка, где он родился и в 1984 году окончил 10 классов, особенно скорбит его классный руководитель в старших классах Редозубова Ольга Григорьевна. Скорбят и жители с. Поздеевка, где он прожил более 20 лет. Все, кто был знаком с Олегом Борисовичем, помнят его и будут гордиться его подвигом.

У Олега Борисовича остались дети – сын Борис (33 года), дочь Олеся (16 лет).

**Мысак
Екатерина Алексеевна**

Человек родился

В отделении ЗАГС по Ромненскому муниципальному округу первой в 2024 году стала актовая запись о рождении. Рождение малыша - самое грандиозное событие в жизни каждого человека. Руководитель отделения ЗАГС Прищепа Валентина поздравила семью Лимоновых Андрея и Иришу с рождением сына Романа. Пусть он станет для вас чудесным подарком, ведь с момента рождения малыша интересы родителей сосредотачиваются на жизни и судьбе ребёнка, которого предстоит вырастить, и воспи-

тать сильным, здоровым, умным и талантливым. Сумейте быть терпеливыми и мудрыми, и тогда вас ждёт настоящее счастье. Для ребёнка семья должна стать главной ценностью в жизни, где всегда можно найти утешение и любовь, радость и понимание. Пусть ваш дом станет для него надёжным, а жизненная дорога будет освещена вашим родительским теплом и заботой. Успехов вам в воспитании, крепкого здоровья и семейного благополучия!

<https://t.me/romnokrug/5408>

12 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА ПРОКУРАТУРЫ

**Уважаемый Павел Валерьевич!
Уважаемые работники и ветераны органов прокуратуры Ромненского района!
Примите поздравления с профессиональным праздником –
Днём работников прокуратуры Российской Федерации!**

Прокуратура – важнейшее звено правоохранительной системы государства. От вашего труда напрямую зависит качество защиты социальных прав и экономических свобод граждан. Вы осуществляете надзор за соблюдением законодательства во всех сферах жизни, координируете работу правоохранительных органов, обеспечиваете укрепление правопорядка и профилактику преступности, боретесь с коррупцией, повышаете уровень правовой культуры жителей Ромненского муниципального округа.

Ваши знания, опыт, профессиональные качества и в дальнейшем будут способствовать обеспече-

нию законности и улучшению жизнедеятельности граждан.

Желаем всем работникам и ветеранам прокуратуры Ромненского района успехов, счастья, здоровья, благополучия и новых профессиональных достижений!

**Глава Ромненского
муниципального округа
А. А. Опаленко**

**Председатель Совета народных депутатов
Ромненского муниципального округа
И. В. Тур**

13 января – День российской печати

**Уважаемые сотрудники амурских газет и журналов!
Поздравляю вас с Днём российской печати!**

В печатной журналистике работают творческие и неравнодушные люди, которые понимают свою ответственность перед читателями. Сейчас люди получают большой объем информации из самых разных источников, но именно официальные СМИ дают проверенную информацию.

Сегодня вы активно развиваете новые форматы работы - социальные сети, сайты. Эти современные инструменты помогают эффективней до-



носить информацию до самой разной аудитории.

Спасибо вам за содействие в информировании амурчан о мерах поддержки, социальных программах, национальных президентских проектах, а также за поддержку участников специальной военной операции и их семей. Благодаря вам люди узнают обо всех позитивных изменениях в Амурской области и России.

В праздничный день желаю вам здоровья и счастья, творческих успехов и хороших новостей! С профессиональным праздником!

**Губернатор Амурской области
В. А. Орлов**

**Уважаемые сотрудники средств массовой информации!
От всей души поздравляю вас с Днём российской печати!**

Этот замечательный праздник объединяет всех тех, кто своим созидательным трудом обеспечивает единое информационное пространство. В печатных материалах отражаются события повседневной жизни, из которых складывается целая история.

Ваша профессия – одна из самых интересных и увлекательных. Вы принимаете участие во всех событиях и мероприятиях, первыми доносите информацию до своих читателей, стараетесь делать это ярко и выразительно. Ваша работа вносит боль-

шой вклад в повышение престижа нашего округа.

В день профессионального праздника желаем вам крепкого здоровья, счастья и благополучия! Новых творческих находок, удачных публикаций и дальнейшего развития!

**Глава Ромненского
муниципального округа
А. А. Опаленко
Председатель
Совета народных депутатов
Ромненского муниципального округа
И. В. Тур**

Анализ рынка труда за январь-декабрь 2023 года

► В январе-декабре 2023 года в Ромненский отдел ГКУ АО «Центр занятости населения» обратился с целью поиска работы 231 человек. Из них признан безработным 201.

Нашли работу с помощью центра занятости – 114 человек, среди них по направлению органов службы занятости - 72

► На 31 декабря зарегистрированы в качестве безработных 54 человека. Уровень регистрируемой безработицы составил 1,5 %.

Приступили к профессиональному обучению и получению дополнительного профессионального образования 30 человек, 20 из них - по национальному проекту «Демография».

От предприятий и организаций Ромненского муниципального округа по состоянию на 31 декабря подано 64 вакансии.

Наиболее востребованные должности специалистов (служащих), заявленные работодателями округа:

учитель, врач различной специализации, фельдшер, медицинская сестра и др.

Наиболее востребованные рабочие профессии:

водитель автомобиля, водитель автобуса, повар, продавец продовольственных и непродовольственных товаров, кухонный рабочий и др.

<https://t.me/romnokrug/5425>



С 85-летием поздравили жительницу села Поздеевка Шальневу Валентину Ивановну

Председатель Совета народных депутатов Ромненского муниципального округа Ирина Тур совместно с начальником МКУ «Поздеевская администрация» Валентином Невмержицким поздравили юбиляршу, вручив цветы и памятные подарки. Валентина Ивановна, крепкого здоровья Вам, благополучия, долголетия, хорошего настроения, внимания и любви родных и близких.

Юлия Грищенко

Прошло заседание избиркома

Прошло первое в этом году заседание Территориальной избирательной комиссии Ромненского округа, в ходе которого был рассмотрен ряд актуальных вопросов.

Перед началом заседания председателем Карасевой Е. И. торжественно была вручена секретарю территориальной избирательной комиссии Ромненского округа Пилинской Юлии Геннадьевне Благодарность председателя избирательной комиссии Амурской области.

Члены комиссии приняли к сведению информации о численности избирателей, зарегистрированных на территории Ромненского муниципального округа Амурской области по состоянию на 1 января 2024 года, о выполнении Плана работы ТИК Ромненского округа на 2024 год. Кроме того, были утверждены план закупок товаров, работ, услуг, график работы членов комиссии, заключение договора на оказание услуг по ведению бухгалтерской отчетности, ведению финансовых документов при подготовке и выделении денежных средств для договора аренды транспортного средства (с экипажем) на подготовку и проведение выборов Президента Российской Федерации.

[Chttps://t.me/romnokrug/5412](https://t.me/romnokrug/5412)

■ ПРИЁМ ГРАЖДАН

Уважаемые жители Ромненского муниципального округа! Депутаты Совета народных депутатов продолжают проводить очный приём граждан.

График приёма:

17.01. Чирва Ольга Викторовна, с. Поздеевка, МКУ «Поздеевская администрация», с 13.00 до 15.00 часов.

18.01. Тур Ирина Викторовна, с. Ромны, ул. Гагарина, д.30, кабинет 233, с.13.00 до 15.00 часов.

19.01. Куликова Людмила Васильевна, с. Морозовка, здание ФАП, с 10.00 до 12.00 часов. 22.01. Рудненко Елена Васильевна, с. Ромны, ул. Гагарина, д. 30, кабинет 233, с 14.00 до 16.00 часов.

23.01. Курилко Светлана Сергеевна, с. Каховка, МКУ «Каховская администрация», с 14.00 до 16.00 часов.

23.01. Боронина Оксана Николаевна, с. Поздеевка, МКУ «Поздеевская администрация», с 14.00 до 16.00 часов.

24.01. Свердлова Ольга Анатольевна, с. Дальневосточное, МКУ «Дальневосточная администрация», с 14.00 до 16.00 часов.

<https://t.me/romnokrug/5422>

Как изменилась соцподдержка семей с детьми в 2024 году

Ежегодно происходят нововведения в социальной сфере: подрастают размеры выплат и пособий, совершенствуются условия получения мер поддержки. Что изменилось для семей с детьми в 2024 году, обсудили в первом прямом эфире в ЦУР Амурской области. Гостями встречи стали управляющий региональным Отделением Социального фонда России Елена Гончарова и заместитель управляющего региональным Отделением Социального фонда России Наталья Белякова.

О ЕДИНОМ ПОСОБИИ

— Сложно выделить какое-то одно изменение, их много и все они коснутся амурчан, — отметила Елена Владимировна. — Но если исходить из численности получателей, то в первую очередь стоит рассказать о едином пособии — его в Амурской области получают родители более 65 тысяч детей.

Елена Гончарова напомнила, что право на единое пособие имеют семьи с детьми от 0 до 16 лет включительно и женщины, вставшие на учет в ранние сроки беременности. Единое пособие назначается, если доход семьи на каждого члена не превышает прожиточного минимума. Прожиточный минимум на душу населения в 2024 году составляет 17 823 рубля по области и 19 071 рубль для северных районов области. Проверяется не только доход семьи, но и движимое и недвижимое имущество. Также взрослые члены семьи должны иметь официальный источник заработка, либо уважительные причины для отсутствия дохода.

— Если говорить об изменениях, то с 1 декабря при назначении единого пособия не учитываются некоторые виды доходов, например, проценты по счетам опекаемого ребенка. Изменены правила учета доходов самозанятых: при регистрации в качестве самозанятого все 12 месяцев расчетного периода доход должен составлять не менее двух МРОТ (38 484 рубля). Расчетный период остался прежним — 12 месяцев, следующих за месяц до даты подачи заявления, — рассказала управляющий амурским отделением Социального фонда России Елена Гончарова.

ПРОДЛЕНИЕ ЕДИНОГО ПОСОБИЯ

Мера поддержки действует с 1 января 2023 года и назначается на 12 месяцев, поэтому сейчас Социальный фонд активно принимает заявления на продление пособия. Продлить выплату можно и за месяц до окончания срока назначения, соответственно, подавать такие заявления амурчане начали в декабре прошлого года и многие семьи волнует вопрос, как будет производиться выплата «обновленного» пособия.

— Срок получения выплаты зависит от того, когда мама подает заявление. Если мама подает в последнем месяце срока назначения, то семья просто продолжит получать выплату по графику, — от-

метила заместитель управляющего ОСФР по Амурской области Наталья Белякова.

Например, пособие назначено по 31.01.2024 года. Заявление подали в январе. Выплата за январь поступит по графику в феврале (это последняя выплата по предыдущему сроку назначения). Новая выплата будет назначена с 1.02.2024. За февраль выплата поступит по графику в марте.

Другая ситуация в отношении мам, которые подают заявление уже после окончания предыдущего срока назначения (в следующем месяце или позже), то первая выплата поступит в течение 5 рабочих дней после назначения, а далее выплаты будут приходиться по графику — в текущем месяце за предыдущий.

— Например, предыдущий срок назначения закончился 31.12.2023 года. Заявление подали в январе. Выплата за январь поступит в течение 5 рабочих дней после назначения. Следующая выплата (за февраль) будет по графику в марте, — разъяснила заместитель управляющего амурским отделением Социального фонда России Наталья Белякова.

РАЗМЕР ЕДИНОГО ПОСОБИЯ

Размер единого пособия увеличился за счет того, что у нас в регионе изменился прожиточный минимум, который влияет на размер ряда пособий, в том числе единого.

— Размер единого пособия на детей составляет 50, 75 или 100% от прожиточного минимума на ребенка в регионе проживания, он соответственно составляет в текущем году в Приамурье почти 19 тысяч рублей, точнее 18 953 рубля, и 20 280 рублей в северных районах региона, — рассказала Наталья Белякова.

Для беременных женщин, вставших на учет в медицинские организации на ранних сроках беременности, размер единого пособия также равен 50, 75 и 100%, но уже от прожиточного минимума для трудоспособного населения. Сто процентов — это 19 427 рублей в регионе и 20 787 рублей в северных районах Приамурья,

БОЛЬНИЧНЫЕ И ДЕКРЕТНЫЕ ВЫПЛАТЫ

С 2024 года существенно увеличились размеры больничных и декретных выплат. Важно: все выплаты зависят от размера дохода гражданина, речь идет о максимальных величинах.

— При слиянии двух фондов был введен единый тариф для страхователей, в рамках этих нововведений у нас фактически все пособия для населения, которые трудоустроены, выросли в среднем в 1,5 раза. Для примера, раньше один день нетрудоспособности по больничному листу ограничивался суммой 2 700 рублей, то сейчас максимальная сумма по больничному листу 4 100 рублей. Если говорить о сумме в месяц, максимальный размер пособия по временной

нетрудоспособности вырос с 83 до 122 тысяч рублей в месяц. Выросла и максимальная сумма пособия по беременности и родам, это выплата за 140 дней (70 дней до родов и 70 после). Мы говорим о верхней границе выплат, в прошлом году она составляла 383 тысячи рублей, сегодня — 565 тысяч рублей. Изменилась и предельная сумма по уходу за ребенком до 1,5 лет: раньше это была 33 200 рублей в месяц, в этом году максимальный размер пособия составил 49 тысяч рублей. Напоминаю, что расчет осуществляется 40 % от заработной платы за предыдущие 2 года до выхода в декрет, — разъяснила управляющий амурским отделением Социального фонда России Елена Гончарова.

ПОСОБИЕ ДО ПОЛУТОРА ЛЕТ

С этого года работающие родители смогут продолжить трудовую деятельность, при этом сохранив пособие на ребенка до 1,5 лет.

— Раньше для сохранения выплаты на работу можно было выйти только на неполный рабочий день, который не должен был превышать 50% занятости на основной работе. Сейчас родители могут выходить на полный рабочий день и при этом будет сохраняться пособие в полном объеме. Более того, в этот период родитель может выходить не на основную работу, а к другому работодателю и пособие сохранится, — рассказала Елена Гончарова.

Также с нового года родители, осуществляющие уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства первой группы, смогут сохранить пособие по уходу при неполной занятости. Напомним, его размер составляет 10 тысяч рублей плюс районный коэффициент. В Амурской области это 12, 13 и 14 тысяч рублей,

МАТЕРИНСКИЙ (СЕМЕЙНЫЙ) КАПИТАЛ

Индексация материнского (семейного) капитала происходит с 1 февраля. Размер увеличивается на фактическую инфляцию предыдущего года, по прогнозу ожидается 7,5 %.

— Если инфляции по итогу году составит прогнозируемые 7,5%, то размер материнского капитала на первого ребенка увеличится на 44 тысячи рублей и составит 630 967,72 рубля, на второго ребенка увеличится на 58 тысяч рублей и составит почти 834 тысячи рублей. Если семья получила материнский капитал и уже потратила часть средств, индексируется только его остаток. Мы советуем родителям подождать до февраля и после увеличения распорядиться оставшейся суммой, — подытожила управляющий амурским отделением Социального фонда России Елена Гончарова.

Напоминаем, что получить информацию о выплатах Социального фонда можно на сайте Социального фонда sfr.gov.ru, получить консультацию удобно в Едином контакт-центре по номеру 8-800-1-00000-1, либо в социальных сетях отделения — в Телеграм, ВКонтакте и Одноклассниках.

Правительство утвердило долгосрочные планы комплексного развития 16 дальневосточных городов

По поручению Президента Российской Федерации о развитии городов Дальнего Востока Председатель Правительства Михаил Мишустин утвердил долгосрочные планы комплексного социально-экономического развития 16 городов Амурской и Магаданской областей, Приморского, Хабаровского и Забайкальского краев, Якутии, Чукотки и ЕАО. Реализация планов комплексного развития позволит повысить качество жизни людей, развивать перспективные отрасли экономики, создать новые рабочие места и дополнительные возможности для самореализации людей, раскрыть уникальные природные преимущества регионов.

Выполнение ряда мероприятий, предусмотренных планами комплексного развития, уже идет. Новые стройки будут запускаться в 2024 году при поддержке Минвостокразвития России, Корпорации развития Дальнего Востока и Арктики (КРДВ), федеральных министерств и ведомств.

Все же на Дальнем Востоке будет реализовано 22 плана комплексного развития городов и агломераций. Это 11 региональных центров, включая город Корсаков в составе Южно-Сахалинской агломерации, 10 городов с численностью населения свыше 50 тыс. жителей, и 2 столицы БАМа. А именно: Петропавловск-Камчатский, Чита, Краснокаменск, Улан-Удэ, Южно-Сахалинск, Корсаков, Тында, Северобайкальск, Магадан, Анадырь, Якутск, Нерюнгри, Хабаровск, Комсомольск-на-Амуре, Благовещенск, Свободный, Белогорск, Владивосток, Артем, Большой Камень, Находка, Уссурийск, Арсеньев, Биробиджан. В рамках реализации планов предусмотрено 875 мероприятий общей стоимостью более 4,4 трлн рублей.

Как именно государство и бизнес будут обновлять города и агломерации?

АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ

Долгосрочный план комплексного социально-экономического развития города **Благовещенска** включает 54 мероприятия по развитию коммунальной, социальной, транспортной и туристической инфраструктуры на общую сумму 184,8 млрд рублей.

Уже строится новый аэропорт, который даст дополнительный импульс для развития Амурской области, в том числе туристического сектора, а также расширит маршрутную сеть внутренних авиалиний и международных направлений. Построена новая взлетно-посадочная полоса, которая позволит принимать широкофюзеляжные воздушные суда.

В 2025 году в городе появится трансграничная канатная дорога, которая откроет перспективы для развития международного туризма и бизнеса.

К 2030 году Благовещенск станет центром культурного взаимодействия, туристическим и образовательным центром с развитой транспортно-логистической инфраструктурой. Городская среда станет пространством комфортной жизни и самореализации горожан.

За последние несколько лет

в Благовещенске уже проведена работа по созданию нового облика города: благоустроены более 20 скверов и парков, запущена программа ремонта и подсветки фасадов, с 2021 года отремонтировано и подсвечено более 70 зданий, в том числе 10 объектов культурного наследия. До конца 2024 года планируется благоустроить еще 2 общественные территории - зону отдыха на ул. Ленина («Сквер водников»), сквер в районе ул. Калинина, 88, а также 16 дворовых территорий. Завершится реконструкция автомобильной дороги по ул. Горького от ул. Первомайская до ул. Лазо и модернизация сети общественного транспорта.

Долгосрочный план комплексного социально-экономического развития города **Белогорска** включает 36 мероприятий по развитию коммунальной, социальной, транспортной и промышленной инфраструктуры на общую сумму 52 млрд рублей.

Уже завершён капитальный ремонт детской школы искусств, построен водопровод в микрорайоне «Южный», выполнено благоустройство «Аллеи молодежи» и началось строительство газовой котельной. Помимо этого, идут подготовительные работы по строительству в Белогорске на территории опережающего развития «Амурская» второго предприятия по глубокой переработке сельхозкультур. Оно станет крупнейшим в стране. Создание завода предполагает и строительство нового жилого микрорайона для специалистов и их семей.

Одним из значимых проектов для жителей города в 2024 году станет строительство пристройки к школе № 17. В ней разместятся начальные классы. Новое здание разгрузит действующую школьную инфраструктуру. Завершить работы планируется в 2025 году. Кроме этого, в городе продолжатся дорожные работы. К 2030 году в нормативном состоянии должно быть не менее 85% улично-дорожной сети Белогорска. К 2030 году город станет главным транспортным центром Амурской области, местом размещения крупного сельхозкластера и местом, удобным для жизни и ведения бизнеса.



г. Благовещенск

Долгосрочный план комплексного социально-экономического развития города **Свободного** включает в себя 22 мероприятия, направленных на повышение уровня жизни местного населения за счёт создания рабочих мест на новых предприятиях и социальных учреждениях, развитие сервисной экономики (общепит, сфера услуг и развлечений), улучшение качества городской среды за счёт реконструкции общественных пространств, улиц, развитие коммунальной инфраструктуры.

В следующем году будет завершено строительство ЗАГСа и школы на 528 мест в микрорайоне Южный, а к 2030 году планируется реализовать мероприятия по строительству или капитальному ремонту школ, детских садов, молодежного центра, физкультурно-оздоровительного комплекса, детской школы искусств, роддома, поликлиники.

ПРИМОРСКИЙ КРАЙ

Долгосрочный план комплексного социально-экономического развития **Владивостокской городской агломерации** включает 134 мероприятия по развитию коммунальной, социальной, транспортной и промышленной инфраструктуры на общую сумму 1,2 трлн рублей.

Концепция развития Владивостока предусматривает его становление как российского научного, финансового и логистического центра в Азиатском регионе. Одно из ключевых направлений развития экономики города Владивостока - развитие научного кластера. В 2028 году заработает установка «мегагенс» Курчатова института на базе ДВФУ.

Продолжится развитие при-

брежных территорий. До 2029 года в несколько этапов планируется проведение мероприятий по благоустройству набережной Амурского залива, что позволит оформить морской фасад города вдоль Амурского залива и у пролива Босфор Восточный протяженностью порядка 10 км. Реализация проекта начнется уже в 2024 году - будут выполнены работы второго этапа благоустройства территории Спортивной набережной.

Владивостокский морской торговый порт лидирует по контейнерообороту в России. На его базе будет создан Восточный транспортно-логистический узел для развития контейнерного транзита через Северный морской путь. Плановая мощность - порядка 1,6 млн TEU в год.

В 2024 году для обновления подвижного состава троллейбусов будет закуплено 16 новых единиц с увеличенным автономным ходом. Для социальной инфраструктуры в 2024 году будут проведены работы по капитальному ремонту детского сада на 130 мест, капитальному ремонту учебного корпуса и столовой и созданию спортивной инфраструктуры Лицея № 3, проектированию школы на 1100 мест в районе Зелёный угол. Будут построены новые объекты здравоохранения, культуры, спорта.

В плане предусмотрены мероприятия по развитию коммунальной, социальной, транспортной инфраструктуры города **Артема**, созданию комфортной городской среды. Здесь уже идет строительство двухэтажного детского сада на 230 мест в микрорайоне Глобус-2 с игровыми комнатами, актовыми и спортивными залами. В селе Кневичи идет строительство Центра культурного разви-

тия. Один из амбициозных и долгожданных горожанами проектов - это благоустройство рекреационной зоны русла реки Озерные Ключи. В 2024 году планируется продолжить работы по благоустройству рекреационной зоны, выполнить работы по восстановлению каскада прудов, а также построить пешеходный мост, соединяющий территорию Взрослого парка и пляжную зону. Также запланирована реконструкция водопроводной системы для повышения ее пропускной способности, подключения новых потребителей и повышения качества питьевой воды.

Долгосрочный план комплексного социально-экономического развития **города Большой Камень** включает 77 мероприятий по развитию коммунальной, социальной, транспортной и промышленной инфраструктуры на общую сумму 71,9 млрд рублей.

В основе плана - строительство крупных производственных объектов. Развитие высокотехнологичных производств на ТЕР «Большой Камень» (Приморский металлургический завод, Промышленный парк «Большой Камень», судовой «Звезда») позволит привлечь в город высококвалифицированных специалистов, для которых создаются комфортные условия жизни, включая современную городскую среду.

Работа идет по 6 направлениям: жилая и общественно-деловая застройка, социальная инфраструктура, транспорт и мобильность, инженерная инфраструктура, рекреация и экология, туристическая инфраструктура.

К 2029 году будут построены два новых микрорайона на 10 тыс. человек общей площадью 376,5 тыс. кв. м. В 2024-2025 годах в рамках Национального проекта «Жильё и городская среда» планируется завершить строительство парка культуры и отдыха по ул. Андреевская. Инициатива получила крупный федеральный грант по итогам II Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды - 150 млн рублей. Почти 40 тысяч человек ежедневно смогут пользоваться территорией парка. Также будет реконструирован стадион Южный в микрорайоне Южная Лифляндия. В 2024 году планируется завершение капитального ремонта Дворца культуры «Звезда», будет построен Центр культурного развития на 248 мест.

В 2024-2025 годах в Большом Камне планируется строительство сетей ливневой канализации, реконструкция очистных сооружений водоотведения и водоснабжения, строительство дорог.

(Продолжение следует).

Пресс-служба
АО «Корпорация развития
Дальнего Востока
и Арктики»



г. Арсеньев

На Дальнем Востоке на средства Единой президентской субсидии оборудуют техникумы и колледжи для подготовки востребованных специалистов

В регионах ДФО на базе техникумов и колледжей открываются современные мастерские для подготовки кадров по ключевым для региональной экономики компетенциям. Обновление материально-технической базы учреждений среднего профессионального образования (СПО) Дальнего Востока финансируется по линии Единой президентской субсидии Минвостокразвития России. Проект повышает качество подготовки студентов, усиливает кадровую базу экономики макрорегиона, обеспечивает квалифицированными специалистами предприятия реального сектора, в том числе созданные и создаваемые на территориях опережающего развития (ТОР) и в свободном порту Владивосток (СПВ). В работе по созданию мастерских активное участие принимает Корпорация развития Дальнего Востока и Арктики (КРДВ).

Так, в Магадане в конце декабря 2023 года открыты 6 мастерских в учреждениях СПО. На новых образовательных площадках студенты получают навыки по специальностям «Ресторанный сервис», «Графический дизайн», «Косторезное искусство», «Сварочные технологии», «Лабораторный химический анализ» и «Обеспечение информационной безопасности телекоммуникационных систем». Заместитель председателя правительства Магадан-

ской области Татьяна Савченко на церемонии открытия мастерских отметила, что за последние 5 лет в областных колледжах было открыто 42 мастерские; ещё 9 мастерских будут открыты в Магаданской области в 2024 году.

В городе Белогорске Амурской области в конце декабря 2023 года на базе Амурского колледжа сервиса и торговли открылись новые мастерские по компетенциям «Промышленный монтаж» и «Метрология и КИП». Для этих целей в колледже модернизированы и отремонтированы учебно-производственные помещения площадью более 300 кв. м, закуплено свыше 3 тыс. единиц современного учебно-лабораторного и учебно-производственного оборудования на общую сумму 18 млн рублей, создано 27 новых учебных рабочих мест. На открытии мастерских присутствовали индустриальные партнеры колледжа - представители компаний «Транснефть Дальний Восток», «680-й авиационный ремонтный завод», а также компаний-резидентов ТОР «Амурская» - МЭЗ «Амурский» и «Газпром переработка Благовещенск».

Материально-техническая база новых мастерских позволит регионам вести качественную подготовку специалистов по образовательным программам СПО, вовлекать в программы ранней профориентации учащихся 6-11

классов средних школ, проводить демонстрационные экзамены и региональные чемпионаты профессионального мастерства «Профессионалы». Мастерские будут использоваться для реализации программ дополнительного профессионального образования, в том числе для повышения квалификации специалистов предприятий.

В Сахалинской области в течение 2023 года открыли 5 новых мастерских на базе 3 областных техникумов и колледжей, вложив более 40 млн руб. Компетенции новых мастерских: «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей», «Экспедирование грузов», «Обслуживание тяжелой техники», «Корпоративная защита от внутренних угроз и информационная безопасность», «Разработка виртуальной и дополненной реальности».

Исполнительный директор КРДВ по социальному развитию Гасан Гасанбалаев: «В соответствии с поручением Президента Российской Федерации по итогам Восточного экономического форума 2022 года на Дальнем Востоке в период до 2030 года в региональных техникумах и колледжах должно быть создано не менее 900 современных мастерских для подготовки кадров по ключевым компетенциям. В 2023 году во всех субъектах ДФО создано 78 мастерских, на эти



цели за счет средств Единой президентской субсидии выделено 500,9 млн рублей. Инициатива Президента России направлена на создание условий для быстрой и качественной подготовки кадров по стратегически важным для ДФО специальностям. Важно, что современные мастерские открываются не только в крупных городах, краевых и областных центрах, но и в отдаленных районах, в северных колледжах, что позволяет вести подготовку специалистов на местах, оперативно реагировать на кадровые запросы внутри регионов».

Гасан Гасанбалаев обозначил 3 востребованных направления, по которым создаются мастерские на Дальнем Востоке. Это обслуживание транспорта и логистика, промышленные и инженерные

технологии, а также сельское хозяйство. Среди новых мастерских имеются и те, что предлагают уникальные, характерные только для Дальнего Востока направления подготовки. Это мастерские «Оленеводство» на базе Паланского колледжа в Камчатском крае, «Обработка водных биоресурсов» в Арктическом колледже народов Севера, мастерская «Косторезное искусство» при Магаданском колледже искусств.

На 2024 год на Дальнем Востоке запланировано создание ещё 163 мастерских. Средства в размере 1,22 млрд руб. поступят по линии Единой президентской субсидии.

**Пресс-служба
АО «Корпорация развития
Дальнего Востока
и Арктики»**

Горнодобывающие предприятия Дальнего Востока поддерживают образовательные проекты «Горной академии» ЗабГУ

Крупнейшие добывающие компании Дальнего Востока - «Удоканская медь», Highland Gold, ГРК «Быстринское» - продолжают оказывать поддержку новым образовательным инициативам «Горной академии» Забайкальского государственного университета (ЗабГУ). В 2023 году проект «Горной академии», разработанный совместно с Корпорацией развития Дальнего Востока и Арктики (КРДВ) и индустриальными партнерами вуза, вывел ЗабГУ в число победителей конкурса «Приоритет 2030. Дальний Восток».

Исполнительный директор КРДВ по социальному развитию Гасан Гасанбалаев: «Сегодня «Горная академия» становится ключевой площадкой по подготовке высококлассных специалистов горного дела, новым пространством для образования, исследований, инновационного развития стратегически важной добывающей отрасли. В 2023 году гиганты горнодобывающей отрасли ДФО запустили программу поддержки «Горной академии». Сегодня результаты совместной работы могут оценить все участники проекта, но прежде всего - студенты. Они проходят оплачиваемые стажировки на ведущих предприятиях региона, получают повышенные стипендии, участвуют в российских и международных конкурсах и хакатонах, в полевых и лабораторных исследованиях. Совместная целевая работа приносит результат: в ходе приемной кампании 2023 года ЗабГУ перевыполнил план набора студентов на технические специальности».

Директор по персоналу и организационному развитию компании «Удоканская медь» (резидент ТОР «Забайкалье») Анна Луганская сообщила, что по итогам 2023 года оплачиваемую стажировку на предприятии прошли 36 студентов ЗабГУ. Многие из них показали высокий уровень компетенций и будут трудоустроены в компанию.

«Сегодня в отрасли сложился дефицит квалифицированных кадров. Поэтому для нас важно снизить возрастной ценз профориентации, начинать знакомить новое поколение с будущей профессией буквально со школьной скамьи. На базе школы в поселке Новая Чара мы создали специальный «Горный класс». Его выпускники будут проходить целевое обучение в ЗабГУ. Фактически мы выстраиваем кадровую траекторию «школа - университет - предприятие». Для нас такая модель на сегодня

является приоритетной», - отмечает Анна Луганская.

Большое внимание работе с молодежью уделяют в ГРК «Быстринское». Совместно с сотрудниками «Горной академии» ЗабГУ представители компании проводят профориентационные мероприятия в школах, организуют лекции в профильных «Горных классах», проводят экскурсии на предприятие. Привлечение молодых специалистов, участие в их профессиональном росте - один из элементов стратегии развития компании.

«Мы работаем с ЗабГУ по системе дуального обучения, когда теорию горного дела студент получает в вузе, а практику проходит на горно-обогатительном комбинате. Это позволяет молодому специалисту ещё будучи студентом войти в штат компании, получить производственный опыт и начать трудовой путь. Важным проектом прошлого года для нас стала

Школа молодых инженеров, когда ребята со всей России прошли образовательный интенсив на базе ЗабГУ и познакомились с работой Быстринского ГОКа. Студенты ЗабГУ показывают высокий уровень теоретической подготовки, имеют хорошо развитые личностные компетенции, ориентированы на развитие. В 2023 году практику на нашем предприятии прошли 33 студента, из которых 8 человек по итогам практики перешли на дуальное обучение. Студенты и молодые педагоги, показавшие высокий уровень профессиональной подготовки, получают стипендию Быстринского ГОКа. В 2024 году продолжим системную работу с вузом», - говорит ведущий специалист отдела подбора персонала и развития бренда ГРК «Быстринское» Людмила Побелянская.

Важным проектом для подготовки специалистов горной отрасли стала первая трехсторонняя образовательная программа от

золотодобывающей компании Highland Gold, Забайкальского государственного университета и Московского физтеха - МФТИ.

«Студентам «Горной академии» Highland Gold выплачивает стипендии, ребята проходят производственную практику и получают право на первоочередное трудоустройство в компанию. Базовую инженерную подготовку ЗабГУ проводит совместно с ведущим российским вузом - МФТИ. Углублённое изучение инженерных дисциплин - физики, математики, информатики - сказывается на качестве подготовки будущих кадров. Кроме того, подобные трёхсторонние программы - это полезный опыт и для преподавателей ЗабГУ, которые приезжали в МФТИ, изучали материалы и уже готовы обучать по ним студентов самостоятельно», - рассказывает Светлана Кузьмина, заместитель генерального директора - директор по персоналу компании Highland Gold.

«Нам важно, чтобы программы и выпускники ЗабГУ были востребованы горными предприятиями. Успешное развитие инвестпроектов в Забайкалье, экономические успехи региона зависят в том числе и от решения кадрового вопроса - от того, насколько качественными будут наши учебные программы, насколько привлечательным будет вуз для молодёжи. Основания для оптимизма даёт федеральная поддержка со стороны программы «Приоритет 2030. Дальний Восток», поддержка крупного бизнеса, органов власти. Понимание важности работы «Горной академии» есть на всех уровнях» - подводит итог ректор ЗабГУ Оксана Мартыненко.



■ ГУ МЧС РОССИИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

Об итогах года

День начальника Главного управления МЧС России по Амурской области генерал-майора внутренней службы Игоря Викторовича Смирнова расписан по минутам, но в свой профессиональный праздник Игорь Викторович нашёл время, чтобы поговорить об итогах уходящего года.

- Игорь Викторович, поздравляю Вас с профессиональным праздником – Днём спасателя. Желаю Вам и Вашим подчиненным профессиональной удачи. По традиции будем говорить об итогах уходящего года, но начнем с праздника.

- Сегодня исполнилось 33 года со дня образования спасательного ведомства страны. Значительный вклад в предупреждение чрезвычайных ситуаций, в ликвидацию их последствий, оперативное реагирование на различные происшествия вносят амурские спасатели, пожарные, государственные инспекторы ГИМС и специалисты подразделений надзорной деятельности и профилактической работы. В Общественно-культурном центре состоялось торжественное собрание, сотрудники, проявившие смелость и отвагу при исполнении служебного долга, добившиеся значительных результатов в профессиональной деятельности были награждены ведомственными медалями, благодарностью Губернатора Амурской области и Председателя Законодательного собрания.

От души поздравляю всех причастных к празднику, желаю счастья, здоровья, профессиональной удачи, добра и благополучия семьям.

- Вопрос традиционный, Игорь Викторович, каким был год уходящий?

- Насыщенный. На происшествия, на события повседневной деятельности подразделений, на достижения. Если помните, в конце июня пожарные, спасатели, волонтеры искали пропавшего в лесу в районе села Ури Архаринского района 10-летнего мальчика, который сутки провел один в дикой природе. Поиски завершились успешно, ребенка нашли, медицинская помощь ему не требовалась.

В 2023 году в области произошло шесть чрезвычайных ситуаций. Как и предыдущие годы сюрпризы преподнесла природа. В августе при прохождении циклона, принесшего сильные осадки, в Белогорском муниципальном округе сформировался дождевой паводок. В зону подтопления попали частные жилые дома, приусадебные участки и дороги в трех населенных пунктах округа, отсутствовало транспортное сообщение с селом Озерьяне. В августе в Завитинске ликвидировали последствия выпадения крупного града, который повредил машины, крыши и окна жилых домов, социально-значимых объектов. Пострадало 391 домовладение.

В ночь с 7 на 8 сентября на регион обрушился сильный ветер, порывы достигали 27 метров в секунду. Это привело к падению деревьев на провода, повреждению кровли и обрывам на линиях электропередачи. В 10 муниципальных образованиях области жители 35 населенных пунктов остались без электричества. Спасатели и пожарные области устраняли последствия непогоды на территории всех муниципалитетов.

Сложным в нынешнем году был пожароопасный период, он начался в конце марта, и сразу в 19 муниципальных образованиях был введен особый противопожарный режим, природные пожары не прекращались даже летом. А со второго мая на территории всей области был введен региональный режим чрезвычайной ситуации в лесах. Благодаря оперативному реагированию подразделений по защите населенных пунктов и тушению природных пожаров не был допущен переход огня на населенные пункты.

- Полагаю, не последнюю роль здесь сыграла проводимая профилактическая работа.

- Я бы сказал, комплекс мероприятий, проводимый как на уровне правительства области и муниципальных образований, так и надзорными органами. Ежегодно готовность региона к прохождению весеннего паводка и к пожароопасному сезону проверяет комиссия МЧС России. В этом году область не только одна из первых на Дальнем Востоке получила высокую оценку федеральных экспертов, но и опыт региона в ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций плани-

руют использовать в других регионах страны как передовой.

Нынешний пожароопасный период в очередной раз доказал эффективность проведения превентивных мероприятий. Были организованы более 100 наблюдательных постов, работали межведомственные мобильные группы по обнаружению возгораний, виновников природных пожаров и палов. Главным управлением МЧС России по Амурской области в населенных пунктах, подверженных переходу огня природных пожаров, были выставлены временные противопожарные посты. Подразделение оперативно реагировало при возникновении ландшафтных пожаров. Обнаружение возгораний проводилось не только наземными группировками, но и с воздуха с помощью беспилотных летательных аппаратов. Проводилось информирование населения о запрете проведения любых работ с огнем по громкоговорящей связи, установленной на автомобилях спецслужб и с помощью региональной системы оповещения.

В пожароопасный период сотрудниками государственного пожарного надзора было возбуждено более 220 дел об административных правонарушениях за нарушение правил пожарной безопасности, сумма штрафов составила почти полтора миллиона рублей. Установлены 5 виновников лесных пожаров, 74 виновника палов сучих растительности, среди которых 17 несовершеннолетних. Все они привлечены к ответственности, органами дознания МЧС России возбуждено 13 уголовных дел по части 1 статьи 261 УК РФ «Уничтожение или повреждение лесных насаждений в результате неосторожного обращения с огнем».

- Игорь Викторович, не проходит и дня, чтобы пожарные не выезжали на тушение пожаров в населенных пунктах. Профилактическую работу проводите, а число пожаров не уменьшается. Причина в чём?

- Вот тут я не согласен. И профилактическая работа, и меры, принимаемые Правительством области, дают результаты, быть может, не такие быстрые, как хотелось бы, но положительная динамика есть. По состоянию на 27 декабря, согласно оперативной сводке, в области произошло 3672 пожара, это на 5,6 % меньше, чем в прошлом году. Ущерб, причиненный огнем, немного превысил 7 миллионов 53 тысячи рублей, в прошлом году ущерб от пожаров был почти в 33 раза выше и составил 231 миллион 795 тысяч рублей.

В том, что пожаров в нынешнем году произошло меньше, безусловно, и заслуга сотрудников государственного пожарного надзора, и специалистов заинтересованных структур и ведомств, которые ежедневно с разными категориями граждан, от детей до пенсионеров, проводили разъяснительную работу. В течение года инспектировали места с массовым пребыванием людей, проверяли частные дома с печным отоплением, раздавали памятки и проводили беседы, инструктажи по пожарной безопасности в детских садах, школах и социальных учреждениях.

Предстоит еще много работы, чтобы добиться дальнейшего снижения количества происшедших в области пожаров, уменьшения числа погибших и травмированных людей. В текущем году погибло 30 человек, в прошлом году в огне амурчан было меньше. Самое страшное – в огне погибли 9 детей, что не может не настораживать на фоне нулевых показателей прошлого года. В нынешнем году зарегистрировано несколько пожаров, когда от огня погибли и родители, и дети, поэтому не случайно с 10 октября в области распоряжением Губернатора для органов управления и сил Амурской областной территориальной подсистемы РСЧ был введен режим повышенной готовности.

Губернатор Василий Орлов обеспечен ростом числа погибших людей. По его инициативе и поддержке в области реализуется программа по бесплатной установке дымовых автономных извещателей для определенной категории населения. Цель этой программы – предупреждение гибели людей и больших материальных потерь. Благодаря

этим приборам в текущем году был спасен 21 человек, из них 16 детей. Один из таких пожаров произошёл в марте в Тамбовском округе. Пожар в жилом доме села Новоалександровка, в котором проживала семья из девяти человек – двое взрослых и семеро детей – начался ночью. Как только в доме появился дым, три извещателя, установленные за месяц до этого происшествия, разбудили главу семейства. Он проснулся от звука сигнала и вывел детей на улицу. Благодаря этим датчикам удалось избежать трагедии.

Закупка и установка дымовых приборов по программе проводилась в три этапа, всего из областного бюджета было направлено почти 19 миллионов рублей, приобретено более 40 тысяч извещателей.

- А были случаи, когда извещатели пожарные установили, а они не сработали во время пожара?

- Были, но не потому, что извещатели не сработали, а потому, что жильцы домов просто привели приборы в нерабочее состояние. Бесплатно приборы получили более 13 тысяч амурских семей. Теперь задача жильцов вовремя обслуживать извещатели, чтобы они всегда были в рабочем состоянии и исправно выполняли свое предназначение – оповещение о возникшем пожаре.

- В очередной раз напрашивается вывод: безопасность людей – зона их собственной ответственности. И это касается не только вопросов пожарной безопасности. Игорь Викторович, несколько слов о работе Государственной инспекции по маломерным судам по предупреждению происшествий на водных объектах области.

- Главная задача Государственной инспекции по маломерным судам – это предупреждение происшествий и гибели людей на водных объектах. Решается эта задача в комплексе: с одной стороны специалисты ГИМС осуществляют контроль за работой органов местного самоуправления по исполнению функций обеспечения безопасности людей, надзор за объектами и маломерными судами, а с другой – сами проводят большую разъяснительную работу с населением. Государственные инспекторы ГИМС – частые гости в учебных заведениях области, в детских садах. И это правильно, культуру безопасного поведения на воде необходимо прививать с самого раннего детства.

Есть ли результаты? Несомненно. В уходящем году на 23 % уменьшилось число происшествий на водоемах по сравнению с прошлым годом и на 11 % меньше погибло людей. Минувшее лето было жарким и в прямом, и в переносном смысле, сложным был купальный сезон. Отдыхающих у водоемов в жаркую погоду не только в выходные дни, но и в будни было очень много. Государственные инспекторы ГИМС, спасатели ежедневно патрулировали на реках, уделяя особое внимание местам массового отдыха. В нынешний купальный сезон меньше было зарегистрировано происшествий на воде, меньше тонувших, чем в прошлом году, но гибель детей возросла с 5 человек в 2022 году до 8 в нынешнем. Трагических последствий могло быть больше: 15 человек, в том числе 4 ребенка, были спасены.

Хочу отметить, что в уходящем году благодаря слаженной работе в рамках государственного надзора ни одного происшествия на поднадзорных объектах Центра ГИМС области – пляжах, ледовых и лодочных переправах, базах стоянок для маломерных судов, наплавных мостов – не допущено.

- А как в целом Вы оценили деятельность подразделений Главного управления в нынешнем году?

- Подводя итоги 2023 года, можно сказать, что подразделения Главного управления МЧС России по Амурской области оперативно реагировали на происшествия, максимально быстро ликвидировали последствия чрезвычайных ситуаций и к действиям по предназначению готовы.

- Игорь Викторович, в оснащении подразделений что-то изменилось за год?

- На протяжении уже нескольких лет согласно плану переоснащения МЧС России в подразделениях области поступает техника. В текущем году автопарк подразделений МЧС России пополнился

на 26 единиц современной техники. У нас появился грузовой Урал, новый тягач и полуприцеп-тяжеловоз для перевозки плавающего транспортера, лодки «Фаворит», пожарные автоцистерны, автолестницы, автомобиль-база газодымозащитной службы, позволяющий проводить техническое обслуживание и заправку воздушных баллонов непосредственно во время тушения пожаров. Также в парк техники встал пассажирский автобус для перевозки личного состава.

- Подводя итоги уходящего года, принято говорить не только о работе, о планах на будущее, но и о достижениях. Вам есть чем гордиться?

- Бесспорно, и мне как руководителю, и личному составу. Второй год подряд 4 пожарно-спасательная часть по охране г. Белогорска во Всероссийском этапе смотра-конкурса на звание «Лучшая пожарно-спасательная часть федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы» завоевала второе место среди всех пожарно-спасательных частей страны.

Отделение организации применения беспилотных авиационных систем Главного управления стало одним из лучших в стране, завоевав на Всероссийском этапе конкурса «Лучшее подразделение беспилотной авиации МЧС России» второе место.

Государственная инспекция по маломерным судам по итогам деятельности за 2023 год стала лучшей среди ГИМС Дальнего Востока. И заметьте, второй год подряд. А руководитель Нижне-Зейского инспекторского участка Павел Валерьевич Степанюк в дальневосточном этапе конкурса «Лучший государственный инспектор по маломерным судам» завоевал второе место.

Спасатель 1 класса поисково-спасательного отряда Главного управления МЧС России по Амурской области. Максим Ушаков по итогам 2023 года стал лучшим спасателем Дальнего Востока.

Не мало было спортивных достижений личного состава подразделений. Пожарный 1 пожарно-спасательной части г. Благовещенска Евгений Зареский стал серебряным призером на Всероссийском турнире по самбо. На вторых дальневосточных соревнованиях «Игры ГТО» в категории любителей Екатерина Садретдинова, начальник отделения начисления заработной платы Главного управления, завоевала серебро.

Несколько лет назад в Главном управлении родился проект «История пожарной охраны». По крупицам собиралась информация по истории развития пожарной охраны в Благовещенске, именно здесь появился первый в области пожарный обоз, первая пожарная команда. В этом году результат проделанной работы нашел воплощение в книге «Пожарная охрана Амурской области. История и факты. 1860-1945 гг.». Работа в рамках проекта продолжается. Я уверен, что непременно будет и второе, дополненное, издание этой книги, и ее продолжение.

- Игорь Викторович, итоги подвели, поделитесь планами на год наступающий.

- Работа, работа и еще раз работа. Предстоит в том же режиме, как и в нынешнем году, продолжать работу специалистов разных направлений деятельности по обучению населения основам безопасности жизнедеятельности. В следующем году должны состояться несколько ответственных совместных мероприятий с коллегами из КНР в рамках международного сотрудничества по вопросам обеспечения безопасности. Мы планируем участие команды Хэйхэского управления морской безопасности в водно-моторных соревнованиях и проведение совместных учений по ликвидации чрезвычайных ситуаций на реке Амур. Это в будущем. А сегодня я хочу еще раз поздравить всех своих коллег, ветеранов с профессиональным праздником и всех амурчан с наступающим Новым годом. Всем здоровья, счастья, мира и благополучия. Берегите себя и своих близких. Пусть у вас никогда не будет необходимости обращаться за помощью в службу спасения.

Пресс-служба Главного управления МЧС России по Амурской области. 27 декабря 2023 года

При сильных морозах

При сильных морозах существует большая вероятность получить переохлаждение и обморожение. К этому может привести длительное отсутствие движения, тесная обувь, влажная одежда, отсутствие головного убора, ослабленное состояние организма после болезни. В группе риска – дети и пожилые люди: они больше всего подвержены переохлаждению. У людей старшего возраста в результате некоторых болезней терморегуляция может быть нарушена, а у детей эта функция организма еще несовершенна.

Главное управление МЧС России по Амурской области рекомендует населению соблюдать следующие рекомендации.

Одевайтесь по погоде. Отдавайте предпочтение теплой, свободной многослойной одежде. Запаситесь теплыми стельками и шерстяными носками, которые сохраняют сухость ног. На морозе не носите металлические украшения, в том числе золотые и серебряные.

Обувь должна быть свободной. Прослойка воздуха удерживает тепло, а в тесной, плотно прилегающей к ноге обуви замерзнуть можно очень быстро. Кроме того, необходимо носить непромокаемую обувь на толстой подошве. Пальцы рук замерзают быстрее всего, носите теплые перчатки или варежки, чтобы не получить обморожения.

Обязательно закрывайте уши и лицо. На этих участках кожа наиболее чувствительна к холоду. В ветреную погоду и тем более в метель натягивайте шапку на лоб и закрывайте лицо шарфом так, чтобы оставались открытыми только глаза. Нос – самая холодная часть человеческого тела, поэтому он может быстро замерзнуть и обморозиться.

Откажитесь от алкогольных напитков, их употребление создает иллюзию тепла и приводит к переохлаждению. Питайтесь полноценно. Еда – источник тепла. Если вы замерзли, перекусите чем-нибудь горячим или выпейте горячий чай.

Двигайтесь. Длительное пребывание на одном месте без движения ускоряет процесс замерзания. Почувствовав, что замерзаете, трите руки друг о дружку, стучите ногами, шевелите пальцами ног, прыгайте, делайте круговые движения руками. Если всё это не помогает вам согреться, постарайтесь как можно быстрее добраться домой или в любое отапливаемое помещение. И только после того, как вы почувствуете, что согрелись, можете снова выйти на улицу.

Первая помощь
При обморожениях как можно быстрее доставьте пострадавшего в теплое помещение. Нельзя ускорять внешнее согревание обмороженных частей тела. Тепло должно возникнуть внутри с восстановлением кровообращения. Обмороженные участки растирать снегом запрещено. Укутайте пострадавшего в одеяла, при необходимости переоденьте в сухую одежду. Дайте обильное горячее сладкое питье. Накормите горячей пищей. Вызовите скорую медицинскую помощь.

В случае возникновения нештатных ситуаций звоните: - 101 – для набора со всех операторов мобильной связи; - 112 – единый телефон вызова экстренных оперативных служб.

■ ПОЭЗИИ ЖИВОЙ РОДНИК

Годовые кольца
(Отрывок из поэмы)

Была высокая вода,
Кружила Зeya комья пены,
Большие брёвна без труда
Несла фарватером степенно.
Сушняк с покатых берегов
Сгребала в плотные заторы.
Мы с другом в них немало дров
В урочный час набрали спору.
И так случилось заодно:
Под вечер к табору однажды
Прибило толстое бревно,
Что без коры мерцало влажно.
Листняк был крепок и могуч,
Волна бревно едва качала.
С каких высоких дальних круч
Река его сюда домчала?
Но риторический вопрос
Мы с другом вслух не задавали,
Бревно втащили на откос,
Пилой за час раскрывали.
Мой друг мастак колоть дрова,
Он управлялся ловко, быстро –
И засветилась у костра
Уже поленища смолисто.
Но два высоких чурбака
Он всё ж оставил для сиденья,
Пот вытер: - Пусть стоят пока,
Ещё успеют на поленья...
Потом взглянул на свежий срез,
Смахнул прилипшие опилки



Игнатенко Игорь (в центре) на встрече со школьниками в Ромненском историко-краеведческом музее. 12 декабря 2023 года

И неподдельный интерес
В глазах его зажётся пылко.
- Вот это случай удружил!
А мы ругали наводнение...
Листняк-то наш был старожил
В тайге, без всякого сомненья.
А ну, давай-ка растолкуй
Мне деревянный этот паспорт:
Что повидал он на веку
В судьбе прекрасной и опасной?
Ты, как поэт и как пророк,
Мечтаешь о годах грядущих,

Но ведь истории урок
Всегда полезен для живущих.
Давай...
Конечно, он шутил,
Но в этой шутке что-то было.
И я невольно ощутил
В себе частичку его пыла.
А что?! Посмотрим – поглядим,
Хотя бы годы сосчитаем,
Шумело сколько их над ним
И над таёжным нашим краем.
Я наклонился к чурбаку
И начал счёт от сердцевинки:
Кольцо к кольцу,

Кружок к кружку –
И не дойдя до половины,
Уже до сотни досчитал,
И одолел потом вторую:
И даже вроде бы устал
Цифирь итожить вековую.
Пока добрался до конца,
Очки сползли на кончик носа.
Здесь триста сорок два кольца
Как триста сорок два вопроса.
Игорь Игнатенко
«Знамя победы»,
1988 г., июль

БЛАГОДАРНОСТЬ

От всей души выражаем искреннюю благодарность жителям с. Знаменка, с. Поздеевка, коллективу Знаменской средней школы, начальнику МКУ «Знаменская администрация» Мысак Екатерине Алексеевне, директору клуба-филиала с. Знаменка Логвиной Наталье Петровне, Вторникову Александру Александровичу, бывшему начальнику МКУ «Поздеевская администрация», одноклассникам нашего Олега, всем родным и близким, разделившим с нами горечь и боль утраты нашего дорогого сына, отца, брата, племянника, мужа Кобыльцова Олега Борисовича, погибшего при выполнении боевой задачи на СВО как доброволец – 14.11.2023.

Спасибо вам, добрые люди, оказавшие нам моральную и материальную поддержку в похоронах нашего Олега Борисовича. Спасибо поварам Поздеевского кафе Лопуховой Н. А., Нудьга А. Г., Богданович Н. И. за вкусно приготовленный поминальный обед на 100 человек.

Низкий вам поклон!

Сестра Светлана

С 15 по 21 января 2024 года неделя профилактики неинфекционных заболеваний

Хронические неинфекционные заболевания (ХНИЗ) являются основной причиной инвалидности и преждевременной смертности населения Российской Федерации. На долю смертей от ХНИЗ приходится порядка 70% всех случаев, из которых более 40% являются преждевременными. Согласно определению ВОЗ, ХНИЗ – это болезни, характеризующиеся продолжительным течением и являющиеся результатом воздействия комбинации

генетических, физиологических, экологических и поведенческих факторов. К основным типам ХНИЗ относятся болезни системы кровообращения, злокачественные новообразования, болезни органов дыхания и сахарный диабет. 50% вклада в развитие ХНИЗ вносят основные 7 факторов риска: курение, нерациональное питание, низкая физическая активность, избыточное потребление алкоголя, повышенный уровень

артериального давления, повышенный уровень холестерина в крови, ожирение. Очевидно, что самым действенным методом профилактики развития ХНИЗ является соблюдение принципов здорового питания, повышение физической активности и отказ от вредных привычек. Важнейшую роль в профилактике заболеваний играет контроль за состоянием здоровья, регулярное прохождение профилак-

тических медицинских осмотров и диспансеризации. Основные рекомендации для профилактики заболеваний: Знать свои показатели, характеризующие здоровье (уровень холестерина в крови, уровень артериального давления, уровень глюкозы в крови, индекс массы тела, окружность талии); Регулярно проходить профилактические медицинские осмотры и диспансеризацию; Правильно питаться;

- 1) Ограничить потребление соли (до 5 г/сутки – 1 чайная ложка без верха);
- 2) Увеличить потребление фруктов и овощей (не менее 400–500 гр. в день – 5 порций);
- 3) Увеличить потребление продуктов из цельного зерна, бобовых для обеспечения организма клетчаткой;
- 4) Снизить потребление насыщенных жиров и отказаться от потребления трансжиров. Рацион должен содержать достаточное количество растительных масел (20–30 г/сутки), обеспечивающих организм полиненасыщенными жирными кислотами (рыба не менее 2 раз в неделю, желательно жирных сортов);
- 5) Ограничить потребление продуктов, содержащих добавленный сахар (сладкие газированные напитки, мороженое, пирожное и др. сладости).

4. Не курить;
5. Отказаться от потребления спиртных напитков;
6. Быть физически активным:
 - 1) Взрослые люди должны уделять не менее 150 минут в неделю занятиям средней интенсивности или не менее 75 минут в неделю занятиям высокой интенсивности;
 - 2) Каждое занятие должно продолжаться не менее 10 минут;
 - 3) Увеличение длительности занятий средней интенсивности до 300 минут в неделю или до 150 минут в неделю высокой интенсивности необходимо для того, чтобы получить дополнительные преимущества для здоровья;
 - 4) Необходимо чередовать анаэробные и аэробные нагрузки (аэробные нагрузки – 5-7 раз в неделю, анаэробные нагрузки – 2-3 раза в неделю).

Отдел коммуникационных и общественных проектов Амурского областного центра общественного здоровья и медицинской профилактики

МЕРЫ ПРОФИЛАКТИКИ НЕИНФЕКЦИОННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ:



Здоровое рациональное питание



Снижение веса (при его избытке)



Регулярная и соответствующая состоянию и возрасту физическая активность



Отказ от вредных привычек



Регулярные обследования



Снижение уровня стресса



Регулярное измерение давления, пульса, уровня сахара и холестерина в крови

ТВ-НЕДЕЛЯ

В телепрограмме возможны изменения

15 января - 21 января 2024 г.

1

РОССИЯ 1

ДОМАШНИЙ

НТВ

РОССИЯ К

Понедельник, 15 января

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.10 АнтиФейк 16+
09.50 Жить здорово! 16+
10.45 «СТАРУШКИ В СНЕГАХ» КОМЕДИЯ, Россия, 2021 г. 12+
12.00 Новости
12.10 «СТАРУШКИ В СНЕГАХ» КОМЕДИЯ, Россия, 2021 г. 12+
12.40, 15.30, 00.20, 03.05 Подкаст. Лаб
15.00 Новости
16.10 Давай поженемся! 16+
17.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Новости
18.15 Информационный канал 16+
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 «ДОКТОР ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ» СЕРИАЛ 16+
22.45 Большая игра 16+
23.35 Наше все 0+
03.00 Новости

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область
09.00 Вести - Амурская область
09.30 Утро России
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
14.00 Вести
14.30 Вести - Амурская область
14.55 Наши 12+
16.00 Вести
16.30 Малахов 16+
17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
20.00 Вести
21.05 Вести - Амурская область
21.20 «СКЛИФОВСКИЙ» СЕРИАЛ 12+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.20 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» СЕРИАЛ 12+
04.05 «МОРОЗОВА» СЕРИАЛ 16+

05.30 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
06.05 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+
07.05 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
09.20, 22.30 Понять. Простить 16+
10.35 Порча. Ведьма. Игромания 16+
11.45, 00.30 Знахарка 16+
12.20, 00.55 Верну любимого 16+
12.55, 01.25 Голоса ушедших душ 16+
13.30 «МАЛЕНЬКАЯ ТАЙНА, БОЛЬШАЯ ЛОЖЬ» СЕРИАЛ 16+
18.00 «ВЕСНА СВЕЛА НАС С УМА» СЕРИАЛ 16+
23.40 Порча 16+
01.50 «ЖЕРТВА ЛЮБВИ» СЕРИАЛ 16+

04.15 «ПОЛИЦЕЙСКОЕ БРАТСТВО» СЕРИАЛ 16+
07.00 Сегодня
07.25, 09.35 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+
09.00, 12.00 Сегодня
12.25 Чрезвычайное происшествие
13.00 Место встречи 16+
15.00 Сегодня
15.45 За гранью 16+
16.50 ДНК 16+
18.00 Сегодня
19.00 «БИМ» СЕРИАЛ 16+
21.15, 23.00 «ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ» СЕРИАЛ 16+
22.35 Сегодня
02.20 «ЖЕНА ПОЛИЦЕЙСКОГО» СЕРИАЛ 16+

05.30 Невский ковчег. Модест Мусоргский
06.00 Театральная летопись. Владлен Давыдов
06.30, 17.35 «Одиссея. По ту сторону мифа»
07.30 Жизнь и судьба
07.50, 21.15 «ИРКУТСКАЯ ИСТОРИЯ» ДРАМА, СССР, 1973 г.
09.00, 11.30, 16.00, 18.30, 23.00 Новости культуры
09.15 Наблюдатель
10.10, 00.15 «Необходимая случайность»
11.15 Забытое ремесло. Бортник
11.45 Новости. Подробно. АРТ
12.00 «Влюбленные в Россию»
12.25 «ДОМ, КОТОРЫЙ ПОСТРОИЛ СВИФТ» СССР, КОМЕДИЯ, 1982 г.
14.45 «Поселок Юрино. Марий Эл. Шереметевский замок»
15.15 «Леонид Якобсон»
16.15 Сергей Саровский. «Дух мирен»
16.40 Шедьеры русской музыки. С. Рахманинов. Концерт №3 для фортепиано с оркестром
18.45 Главная роль
19.05 Правила жизни
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.50 Больше, чем любовь. Микалоюс Константинас Чюрленис и София
20.35 Сати. Нескучная классика
22.30 Магистр игры. Попучик твой заочный. Байрон в судьбах современников и потомков
23.15, 23.35, 23.55 «ПОРУС» СЕРИАЛ
01.15 Шедьеры русской музыки. Избранные романсы С. Рахманинова

Вторник, 16 января

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.10 АнтиФейк 16+
09.50 Жить здорово! 16+
10.45 Информационный канал 16+
15.00 Новости
15.30 Информационный канал 16+
16.10 Давай поженемся! 16+
17.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Новости
18.15 Информационный канал 16+
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 «ДОКТОР ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ» СЕРИАЛ 16+
22.45 Большая игра 16+
23.35 Наше все 0+
00.25, 03.05 Подкаст.Лаб
03.00 Новости

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область
09.00 Вести - Амурская область
09.30 Утро России
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
14.00 Вести
14.30 Вести - Амурская область
14.55 Наши 12+
16.00 Вести
16.30 Малахов 16+
17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
20.00 Вести
21.05 Вести - Амурская область
21.20 «СКЛИФОВСКИЙ» СЕРИАЛ 12+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.05 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» СЕРИАЛ 12+
03.50 «МОРОЗОВА» СЕРИАЛ 16+

05.10, 01.45 «6 кадров». Скетч-шоу 16+
05.15, 05.30 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
06.05 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+
07.05 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
09.20, 22.20 Понять. Простить 16+
10.35 Порча. Сорока. Шесть элементов 16+
11.45, 00.25 Знахарка 16+
12.20, 00.50 Верну любимого 16+
12.55, 01.20 Голоса ушедших душ 16+
13.30 «О ЧЕМ ОНА МОЛЧИТ» СЕРИАЛ 16+
18.00 «ЗА КАМЕННОЙ СТЕНОЙ» СЕРИАЛ 16+
23.35 Порча 16+
02.00 «ЖЕРТВА ЛЮБВИ» СЕРИАЛ 16+

04.10 «ПОЛИЦЕЙСКОЕ БРАТСТВО» СЕРИАЛ 16+
07.00 Сегодня
07.25, 09.35 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+
09.00, 12.00 Сегодня
12.25 Чрезвычайное происшествие
13.00 Место встречи 16+
15.00 Сегодня
15.45 За гранью 16+
16.50 ДНК 16+
18.00 Сегодня
19.00 «БИМ» СЕРИАЛ 16+
21.15 «ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ» СЕРИАЛ 16+
22.35 Сегодня
23.00 «ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ» СЕРИАЛ 16+
02.20 «ЖЕНА ПОЛИЦЕЙСКОГО» СЕРИАЛ 16+

05.30 Пешком... Крым серебряный
06.00 Театральная летопись. Владлен Давыдов
06.30, 17.35 «Одиссея. По ту сторону мифа»
07.30 Жизнь и судьба
07.50, 21.15 «ИРКУТСКАЯ ИСТОРИЯ» ДРАМА, СССР, 1973 г.
09.00, 11.30, 16.00, 18.30, 23.00 Новости культуры
09.15 Наблюдатель
10.10 XX век. Мужчина и женщина. Мстислав Запашный
11.00 «Азербайджан. Баку. Дом Мухтарова»
11.45 Новости. Подробно. Книги
12.00 «Влюбленные в Россию»
12.30, 12.50, 13.10, 23.15, 23.35, 23.55 «ПОРУС» СЕРИАЛ
13.35 100 лет со дня рождения Владлена Давыдова. Театральная летопись
14.05 «Игра в бисер» с Игорем Волгиным
14.45 «Приют путешественника»
15.15 Сати. Нескучная классика...
16.15 Эрмитаж
16.45 Шедьеры русской музыки. П.И. Чайковский. Концерт для скрипки с оркестром
18.45 Главная роль
19.05 Правила жизни
19.40 Искусственный отбор
20.25 90 лет со дня рождения Василия Ланового. Линия жизни
22.30 «Рассекреченная история. Дело «Весна»
00.15 «Заходите - заходите»

Среда, 17 января

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.10 АнтиФейк 16+
09.50 Жить здорово! 16+
10.45 Информационный канал 16+
15.00 Новости
15.30 Информационный канал 16+
16.10 Давай поженемся! 16+
17.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Новости
18.15 Информационный канал 16+
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 «ДОКТОР ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ» СЕРИАЛ 16+
22.45 Большая игра 16+
23.35 Наше все 0+
00.25, 03.05 Подкаст.Лаб
03.00 Новости

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область
09.00 Вести - Амурская область
09.30 Утро России
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
14.00 Вести
14.30 Вести - Амурская область
14.55 Наши 12+
16.00 Вести
16.30 Малахов 16+
17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
20.00 Вести
21.05 Вести - Амурская область
21.20 «СКЛИФОВСКИЙ» СЕРИАЛ 12+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.05 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» СЕРИАЛ 16+
03.50 «МОРОЗОВА» СЕРИАЛ 16+

05.20, 05.30, 04.30 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
06.15, 03.20 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+
07.15, 01.40 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
09.30, 22.20 Понять. Простить 16+
10.45 Порча. Охота на хищницу. Медальон 16+
11.50, 00.20 Знахарка 16+
12.25, 00.45 Верну любимого 16+
13.00, 01.15 Голоса ушедших душ 16+
13.35 «ЕСЛИ СЕРДЦЕ ДРОГНЕТ» СЕРИАЛ 16+
18.00 «ВРЕМЯ ЖЕНИТЬСЯ» СЕРИАЛ 16+
23.30 Порча 16+
04.10 «6 кадров». Скетч-шоу 16+

04.10 «ПОЛИЦЕЙСКОЕ БРАТСТВО» СЕРИАЛ 16+
07.00 Сегодня
07.25 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+
09.00 Сегодня
09.35 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+
12.00 Сегодня
12.25 Чрезвычайное происшествие
13.00 Место встречи 16+
15.00 Сегодня
15.45 За гранью 16+
16.50 ДНК 16+
18.00 Сегодня
19.00 «БИМ» СЕРИАЛ 16+
21.15, 23.00 «ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ» СЕРИАЛ 16+
22.35 Сегодня
02.20 «ЖЕНА ПОЛИЦЕЙСКОГО» СЕРИАЛ 16+
03.50 «АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР» СЕРИАЛ 16+

09.00, 11.30, 16.00, 18.30, 23.00 Новости культуры
09.15 Наблюдатель
10.10 XX век. Мне Брамса сыграют... Андрей Попов
11.45 Новости. Подробно. Кино
12.00 «Влюбленные в Россию»
12.30, 12.50, 13.10, 23.15, 23.35, 23.55 «ПОРУС» СЕРИАЛ
13.35 Театральная летопись. Владлен Давыдов
14.05 Искусственный отбор
14.45 «Приют путешественника»
15.15 Больше, чем любовь. Микалоюс Константинас Чюрленис и София
16.15 «Часовня Ле Корбюзье» в программе «Библиейский сюжет»
16.45 Шедьеры русской музыки. Вокальный цикл Г. Свиридова на стихи С. Есенина
17.35 «Одиссея. По ту сторону мифа»
18.45 Главная роль
19.05 Правила жизни
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.50 Абсолютный слух
20.35 Власть факта. Речь Посполитая: от взлета к упадку
21.15 «ИДУ НА ГРОЗУ» ДРАМА, СССР, 1965 г.
22.30 «Рассекреченная история. Частная торговля в СССР»
00.15 XX век. Мужчина и женщина. Мстислав Запашный
01.00 Шедьеры русской музыки. С. Рахманинов. Концерт № 3 для фортепиано с оркестром

Четверг, 18 января

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.10 АнтиФейк 16+
09.50 Жить здорово! 16+
10.45 Информационный канал 16+
15.00 Новости
15.30 Информационный канал 16+
16.10 Давай поженемся! 16+
17.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Новости
18.15 Информационный канал 16+
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
21.45 «ДОКТОР ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ» СЕРИАЛ 16+
22.45 Большая игра 16+
23.35 Наше все 0+
00.25, 03.05 Подкаст.Лаб
03.00 Новости

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область
09.00 Вести - Амурская область
09.30 Утро России
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
14.00 Вести
14.30 Вести - Амурская область
14.55 Наши 12+
16.00 Вести
16.30 Малахов 16+
17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
20.00 Вести
21.05 Вести - Амурская область
21.20 «СКЛИФОВСКИЙ» СЕРИАЛ 12+
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.05 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» СЕРИАЛ 16+
03.50 «МОРОЗОВА» СЕРИАЛ 16+

05.30, 04.40 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
06.15, 03.25 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+
07.15, 01.45 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
09.30, 22.20 Понять. Простить 16+
10.45 Порча. Снеговик. Жених 16+
11.50, 00.25 Знахарка 16+
12.25, 00.50 Верну любимого 16+
13.00, 01.20 Голоса ушедших душ 16+
13.35 «СЕРАЯ МЫШЬ» СЕРИАЛ 16+
18.00 «СТО ДОРОГ» СЕРИАЛ 16+
23.35 Порча 16+
04.15 «6 кадров». Скетч-шоу 16+

04.15 «ПОЛИЦЕЙСКОЕ БРАТСТВО» СЕРИАЛ 16+
07.00 Сегодня
07.25, 09.35 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+
09.00, 12.00 Сегодня
12.25 Чрезвычайное происшествие
13.00 Место встречи 16+
15.00 Сегодня
15.45 За гранью 16+
16.50 ДНК 16+
18.00 Сегодня
19.00 «БИМ» СЕРИАЛ 16+
21.15, 23.15 «ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ» СЕРИАЛ 16+
22.35 Сегодня
23.00 Поздняков 16+
02.35 «ЖЕНА ПОЛИЦЕЙСКОГО» СЕРИАЛ 16+

05.30 Пешком... Новоисералимский монастырь
06.00, 13.35 Театральная летопись. Владлен Давыдов
06.30 «Одиссея. По ту сторону мифа»
07.25 Жизнь и судьба
07.45, 21.15 «ИДУ НА ГРОЗУ» ДРАМА, СССР, 1965 г.
09.00, 11.30, 16.00, 18.30, 23.00 Новости культуры
09.15 Наблюдатель
10.10 «Заходите - заходите»
10.45 «Космос Троицы»
11.45 Новости. Подробно. Театр
12.00 «Влюбленные в Россию»
12.30, 12.50, 13.10, 23.15, 23.35, 23.55 «ПОРУС» СЕРИАЛ
14.05 Абсолютный слух
14.45 «Приют путешественника»
15.15 2 Верник 2
16.15 Моя любовь - Россия! Город в двух частях света
16.45 Шедьеры русской музыки. Избранные романсы С. Рахманинова
17.30 «Секреты египетских иероглифов. Братья Шампольон»
18.45 Главная роль
19.05 Правила жизни
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.50 «Собака Баскервилей». Овсянка, сэри!
20.35 Энигма. Фазыл Сай
22.30 «Рассекреченная история. Игра миллионов: под контролем»
00.15 XX век. Мне Брамса сыграют... Андрей Попов
01.30 «Краснодар. Особняк Василия Рубжанского»

ТВ-НЕДЕЛЯ

В телепрограмме возможны изменения

15 января - 21 января 2024 г.

7

РОССИЯ 1

ДОМАШНИЙ

НТВ

РОССИЯ К

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.10 АнтиФейк 16+
09.50 Жить здорово! 16+
10.45 Информационный канал 16+
15.00 Новости
15.30 Информационный канал 16+
16.10 Давай поженимся! 16+
17.05 Мужское/Женское 16+
18.00 Вечерние новости
18.40 Человек и закон 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.45 Голос. Новый сезон 12+
23.30 Матадор. Жан-Люк Годар: две или три вещи, которые я не знаю о нем 18+
00.35 Подкаст.Лаб

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 09.35 Утро России. Амурская область
09.00 Вести - Амурская область
09.30 Утро России
09.55 «О самом главном». Ток-шоу 12+
11.00 Вести
11.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
14.00 Вести
14.30 Вести - Амурская область
14.55 «Судьба человека» с Борисом Корчевниковым 12+
16.00 Вести
16.30 Прямой эфир 16+
17.30 «60 минут». Ток-шоу 12+
20.00 Вести
21.15 Вести - Амурская область
21.30 «БЕЛЫЙ ТИГР» ВОЕННЫЙ, Россия, 2012 г. 16+
23.25 Парад юмора 16+
01.30 «СВЯТАЯ ЛОЖЬ» МЕЛОДРАМА, Россия, 2019 г. 12+

Пятница, 19 января

05.30, 04.15 «По делам несовершеннолетних». Судебное шоу 16+
06.20, 03.15 «Давай разведемся!» Судебное шоу 16+
07.20, 01.35 «Тест на отцовство». Судебное шоу 16+
09.35, 22.15 Понять. Простить 16+
10.50 Порча. Пелена. Ошибки прошлого 16+
12.00, 00.15 Знахарка 16+
12.35, 00.40 Верну любимого 16+
13.05, 01.10 Голоса ушедших душ 16+
13.40 «ЕЩЕ ОДНА ЖИЗНЬ» СЕРИАЛ 16+
18.00 «ОДИНОЧКИ» СЕРИАЛ 16+
23.25 Порча 16+
04.05 «6 кадров». Скетч-шоу 16+

04.20 «ПОЛИЦЕЙСКОЕ БРАТСТВО» СЕРИАЛ 16+
07.00 Сегодня
07.25, 09.35 «ПЕС» СЕРИАЛ 16+
09.00, 12.00 Сегодня
12.25 Чрезвычайное происшествие
13.00 Место встречи 16+
15.00 Сегодня
15.50 ДНК 16+
16.55 Жди меня 12+
18.00 Сегодня
19.00 «БИМ» СЕРИАЛ 16+
23.00 «Своя правда» с Романом Бабаяном
00.50 «ЖЕНА ПОЛИЦЕЙСКОГО» СЕРИАЛ 16+
03.15 «АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР» СЕРИАЛ 16+

05.30, 11.45 Лето Господне. Святое Богоявление. Крещение Господне
06.00, 13.20 Театральная летопись. Владлен Давыдов
06.30 «Секреты египетских иероглифов. Братья Шампольон»
07.30 Жизнь и судьба
07.50 «ИДУ НА РОЗУ» ДРАМА, СССР, 1965 г.
09.00, 11.30, 16.00, 18.30, 22.50 Новости культуры
09.20 «ВОЗВРАЩЕНИЕ» МЕЛОДРАМА, СССР, 1940 г.
10.45 «Николай Симонов. Герой не нашего времени»
12.15, 12.35, 12.55 «ПОРУС» СЕРИАЛ
13.50 Вспомни Александра Левенбука. Линия жизни
14.45 «Приют путешественника»
15.15 Энигма. Фазыл Сай
16.15 Письма из провинции. Ижевск
16.45, 00.40 Шедевры русской музыки. П.И. Чайковский. Симфония № 4
17.45 Царская ложа
18.45 Искатели. Исчезнувший архив Ломоносова
19.35 «Чукотка так и не отпустила нас»
20.30 «ТАБАЧНЫЙ КАПИТАН» МЕЛОДРАМА, СССР, 1972 г.
22.00 2 Верник 2
23.05 «ИСКРЕННЕ ВАША» ДРАМА, Россия, 2021 г. 18+
01.30 «История одного преступления» Мультфильм

06.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00 Новости
10.10 Наше все 0+
11.05 ПроУют 0+
12.00 Новости
12.05, 04.50 Подкаст.Лаб
15.10 «АННА КАРЕНИНА» ДРАМА, СССР, 1967 г. 12+
18.00 Вечерние новости
18.20 К 90-летию Василия Ланового. «Другого такого нет!» 12+
19.15 «Эксклюзив» с Дмитрием Борисовым 16+
20.05 Кто хочет стать миллионером? 12+
21.00 Время
21.35 Сегодня вечером 16+
23.00 Возвращение «Закрытого показа» с Александром Гордоном 16+
02.00 Фигурное катание. Чемпионат России по прыжкам 0+

05.00 Утро России. Суббота
08.00 Вести - Амурская область
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.50 В кругу друзей
12.50 Доктор Мясников 12+
14.00 Вести
14.40 Столетие СССР. Трансляция из Первого павильона
17.00 Вести
17.50 «Привет, Андрей!» Вечернее шоу Андрея Малахова 12+
20.00 Вести
21.00 «МОРЕ. СОЛНЦЕ. СКЛИФОВСКИЙ» СЕРИАЛ 12+
00.40 «ДОКТОР УЛИТКА» СЕРИАЛ 12+
04.05 «ЛЮБОВЬ ПРИХОДИТ НЕ ОДНА» СЕРИАЛ 16+

Суббота, 20 января

05.05, 05.30 «Предсказания: 2024» Документальный сериал 16+
05.55 «ТОТ, КТО РЯДОМ» СЕРИАЛ 16+
10.05 «НЕ В ДЕНЬГАХ СЧАСТЬЕ» СЕРИАЛ 16+
14.00 «НЕ В ДЕНЬГАХ СЧАСТЬЕ - 2» СЕРИАЛ 16+
18.00 «ВОРОН» СЕРИАЛ 16+
22.30 «ГДЕ ЖИВЕТ НАДЕЖДА?» СЕРИАЛ 16+
01.50 «6 кадров». Скетч-шоу 16+
02.30 «НЕ В ДЕНЬГАХ СЧАСТЬЕ» СЕРИАЛ 16+

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В редакцию газеты «Знамя победы» требуется корреспондент.
Обращаться по телефону: 8-41645-91-1-74

03.45 «ПОЛИЦЕЙСКОЕ БРАТСТВО» СЕРИАЛ 16+
06.30 Смотр 0+
07.00 Сегодня
07.20 Поедем, поедим! 16+
08.20 Едим дома 0+
09.00 Сегодня
09.20 Главная дорога 16+
10.00 «Живая еда» с Сергеем Малоземовым 12+
11.00 Квартирный вопрос 0+
12.00 Основано на реальных событиях 16+
14.00 Своя игра 0+
15.00 Сегодня
15.20 ЧП. Расследование 16+
16.00 Следствие вели... 16+
18.00 Центральное телевидение
19.20 Ты не поверишь! 16+
20.20 «Секрет на миллион». Лион Измайлов 16+
22.25 «Международная пилорама» с Тиграном Кеосаяном 18+
23.10 Захар Прилепин. Уроки русского 12+
23.50 Квартирник НТВ у Маргулиса. А. Белов и оркестр «Глобалис» 16+
01.20 «ЖЕНА ПОЛИЦЕЙСКОГО» СЕРИАЛ 16+

05.30 «Часовня Ле Корбюзье» в программе «Библиейский сюжет»
06.05 Мультфильмы
07.05, 07.25, 07.45, 08.05, 08.25, 08.45 «ПОРУС» СЕРИАЛ
09.05 Дом ученых
09.35 «ТАБАЧНЫЙ КАПИТАН» МЕЛОДРАМА, СССР, 1972 г.
10.55 «Владлен Давыдов. Ни о чем не жалею...»
11.40 Истории города № с Пьером Бурелем. Туапсе
12.20 Черные дыры. Белые пятна
13.00, 00.55 «Страх в саванне»
14.00 Рассказы из русской истории
15.25 Нобелевские победы российской науки. Жорес Алферов
16.10 «МОЙ НЕЖНО ЛЮБИМЫЙ ДЕТЕКТИВ» КОМЕДИЯ, СССР, 1986 г.
17.35 Линия жизни. Владимир Дашкевич
18.30 Новости культуры
18.45 «Первые в мире. Ледокол Бритнева»
19.00 «РЫЦАРЬ ДОН КИХОТ» ДРАМА, Испания, 2002 г.
21.00 «Агора». Ток-шоу
22.05 Клуб «Шаболовка, 37»
23.05 «ГОЛУБАЯ ГРАФИНЯ» ДРАМА, Италия, 1960 г.
01.50 «Рождественская звезда» Мультфильм

06.00 Новости
06.10, 03.40 Подкаст.Лаб
06.55 Играй, гармонь любимая! 12+
07.40 Часовой 12+
08.10 Здоровье 16+
09.20 «Мечталлион». Национальная лотерея 12+
09.40 Непутевые заметки 12+
10.00 Новости
10.10 Жизнь своих 12+
11.05 Повара на колесах 12+
12.00 Новости
12.10 «НЕ СТРЕЛЯЙТЕ В БЕЛЫХ ЛЕБЕДЕЙ» ДРАМА, СССР, 1980 г. 16+
15.00 Новости
15.20 Фигурное катание. Чемпионат России по прыжкам 0+
18.00 Вечерние новости
19.00 Лучшие всех! 0+
21.00 Время
23.00 «КОНТЕЙНЕР» СЕРИАЛ 16+
00.50 Фигурное катание. Чемпионат России по прыжкам 0+

06.10 «СВАДЬБЫ НЕ БУДЕТ» СЕРИАЛ 12+
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома
09.25 Утренняя почта
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
12.00 Большие перемены
13.00 «ЛЮБИТЬ ВРАГА» СЕРИАЛ 12+
17.00 Вести
17.50 «Песни от всей души». Вечернее шоу Андрея Малахова 12+
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым 12+
01.30 «СВАДЬБЫ НЕ БУДЕТ» СЕРИАЛ 12+

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В редакции газеты «Знамя победы» можно приобрести старые газеты по 1 рублю за экземпляр.
Адрес: Ромны, Советская, 100. Тел.: 8-41645-91-1-74

Воскресенье, 21 января

05.30 «Предсказания: 2024» Документальный сериал 16+
06.20 «ГДЕ ЖИВЕТ НАДЕЖДА?» СЕРИАЛ 16+
10.25 «ПРОВИНЦИАЛКА» СЕРИАЛ 16+
18.00 «ВОРОН» СЕРИАЛ 16+
23.30 «ТОТ, КТО РЯДОМ» СЕРИАЛ 16+
02.45 «НЕ В ДЕНЬГАХ СЧАСТЬЕ - 2» СЕРИАЛ 16+

ОБЪЯВЛЕНИЕ

На постоянную работу в АНО «Редакция газеты «Знамя победы» требуется главный редактор.
Об условиях узнать по адресу: Ромны, ул. Советская, д. 100, каб. 303. Тел.: 8 41645 91 1 74

03.40 «ПОЛИЦЕЙСКОЕ БРАТСТВО» СЕРИАЛ 16+
05.30 Центральное телевидение 16+
07.00 Сегодня
07.20 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу 12+
09.00 Сегодня
09.20 Первая передача 16+
10.00 Чудо техники 12+
11.00 Дачный ответ 0+
12.00 НашПотребНадзор 16+
13.05 Однажды... Леонид Ярмольник 16+
14.00 Своя игра 0+
15.00 Сегодня
15.20 «Человек в праве» с Андреем Куницыным 16+
16.00 Следствие вели... 16+
17.00 Новые русские сенсации 16+
18.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой
19.20 «САРМАТ» СЕРИАЛ 16+
23.00 Звезды сошлись 16+
00.35 Основано на реальных событиях 16+
02.05 «ЖЕНА ПОЛИЦЕЙСКОГО» СЕРИАЛ 16+

05.30 «Снежная королева» Мультфильм
06.40, 07.00, 07.20, 07.40, 08.00, 08.20 «ПОРУС» СЕРИАЛ
08.40 Тайны старого чердака. Средневековье
09.10 Больше, чем любовь. Борис Бабочкин и Екатерина Георгиева
09.50 «ЧАПАЕВ» ДРАМА, СССР, 1934 г.
11.20 Истории города N с Пьером Бурелем. Кашин
12.00 Невский ковчег. Вера Гедройц
12.30 «Псковские лебеди»
13.10 «Игра в бисер» с Игорем Волгиным
13.50 «ГОЛУБАЯ ГРАФИНЯ» ДРАМА, Италия, 1960 г.
15.45 Пешком... Москва. Марына роща
16.15 «Крестьянская история». Авторский фильм Валерия Тимошенко
17.35 Романтика романа
18.30, 18.45 Новости культуры
19.25 «С ТОБОЙ И БЕЗ ТЕБЯ...» ДРАМА, СССР, 1973 г.
20.55 «Праздничные фанфары» Концерт
23.10 «МОЙ НЕЖНО ЛЮБИМЫЙ ДЕТЕКТИВ» КОМЕДИЯ, СССР, 1986 г.
00.35 Искатели. Исчезнувший архив Ломоносова
01.20 Мультфильмы

Мнение редакции может не совпадать с мнением автора. За содержание рекламы редакция ответственности не несет. Р-материал публикуется на правах рекламы.

Учредитель:
администрация
Ромненского
муниципального округа.
ИЗДАТЕЛЬ:
АНО «Редакция газеты
«Знамя победы»

Главный редактор
Зыкова О. А.
Тел.: 91-1-74
E-mail:
gazeta-zp@yandex.ru
www.zn-pobedy-romny.ru

Рег. № ПИ № ТУ28-00387
от 31 марта 2021 г.
Управление Федеральной службы
по надзору в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Амурской области.

Подписной индекс 50443
Объем 2 п.л.
Время подписания в печать:
по графику 15.00.
Подписано 10.01.2024
Тираж 1000 экз.

Верстка и набор редакции газеты
«Знамя победы»
Заказ № 34830
Отпечатано с готовых диапозитивов
в ООО «Издательский дом «Дважды два»
(Благовещенский район, с. Чигири,
пер. Печатников, 1)

Адрес редакции,
издателя: 676620,
Амурская область,
с. Ромны,
ул. Советская,
д. 100, оф. 303